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Потребитель в конце 2023 года:
основные наблюдения
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Ноябрьские распродажи 
снова установили рекорд

Скидочные акции привели к новому рекорду 
номинальных расходов в этом году 
(Сбериндекс). 49% респондентов совершили 
хотя бы одну покупку в рамках ноябрьских 
акций. Одежда и товары для дома – самые 
популярные категории. 43% купили новогодние 
подарки на распродажах

Потребление музыки меняется.  
Создание своей аудио вселенной

Для респондентов моложе 45 стриминговые 
сервисы – самый популярный способ 
прослушивания музыки (>50%). Причем 40% за 
год увеличили время стриминга. 

Растет популярность клипов на YouTube, mp3, 
а также физических носителей

Маркетплейсы стали основным 
форматом шопинга

В миллионниках среди 18-55 проникновение 
маркетплейсов достигло 95%. 

Среди участников ноябрьских распродаж 90% 
совершили покупки на маркетплейсах, а в 
других онлайн и офлайн магазинах 10% и 17% 
соответственно.

Рекордный уровень 
финансовой удовлетворенности

Настроения продолжили рост относительно 
сентября. Впервые более половины 
респондентов положительно оценивают 
состояние российской экономики.

58% имеют сбережения. Это также 
максимальный уровень с марта 2022
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Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research 5

Начиная с февраля 
соотношение 
позитивных 
и негативных 
оценок стабильно
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Разрыв между оценками экономики и ситуации 
в стране в целом начал нарастать с лета 2022. 
Несмотря на самые позитивные уровни обоих 
показателей в 2023, ощутимое расхождение 
сохраняется

Индекс (от -2 до +2)

ситуация в стране

в целом

экономическое 

положение России 
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Группы 
пессимистов 
и оптимистов 
остаются на 
сопоставимом 
уровне в течение 
2023 года

ОЖИДАНИЯ ОТНОСИТЕЛЬНО СВОЕГО УРОВНЯ 

ЖИЗНИ В БЛИЖАЙШИЕ МЕСЯЦЫ
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Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research

Q: Как, по Вашему мнению, в ближайшие месяцы изменится Ваш уровень жизни?

29%

27%
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Объем 
сбережений 
находится 
на максимальном 
уровне 
в ноябре 2023

НАЛИЧИЕ СБЕРЕЖЕНИЙ / 

СРОК НА КОТОРЫЙ ХВАТИТ СБЕРЕЖЕНИЙ 

В СЛУЧАЕ ПОТЕРИ ДОХОДА 

Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research

Q: На какой срок вам хватит сбережений, если предположить, что у вас нет другого дохода?

50 51
49

40
44

56

51
54

58

0

10

20

30

40

50

60

70

Мар'22 Апр Июн Сен Фев'23 Май Июл Сен Ноя

На 2-3 недели На месяц

На 2-3 месяца На 4-5 месяцев

На полгода-год На год и более

Затрудняюсь ответить



Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research

Q: Насколько вы удовлетворены своим текущим финансовым положением
8

Удовлетворенность 
финансовым 
положением снова 
побила рекорд 
в ноябре

Доля тех, кто считает свой уровень 
финансовой удовлетворенности выше 
среднего, достигла 42%. В марте 2022 
эта группа составляла 23%, а во время 
весеннего локдауна 2020 – 19%

УДОВЛЕТВОРЕННОСТЬ ФИНАНСОВЫМ ПОЛОЖЕНИЕМ ПО ШКАЛЕ 1 – 5 
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Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research

Q: На каких маркетплейсах Вы совершали покупки за последние 6 месяцев? / Какие посещали за 6 месяцев? 10

СОВЕРШЕНИЕ ПОКУПОК 

И ПОСЕЩЕНИЕ МАРКЕТПЛЕЙСОВ ЗА ПОЛГОДА

Ozon и Wildberries 
главные 
маркетплейсы по 
числу покупателей

На Яндекс.Маркете покупателей 
заметно меньше, однако он 
удерживает высокие показатели 
охвата в качестве справочника 
о товарах.

Не совершали покупки 
на маркетплейсах менее 5%



Все 18-55 Мужчины Женщины 18-25 26-35 36-45 46-55 Москва Регионы
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WB имеет явный перекос в женскую и нестоличную аудиторию. 
Lamoda заметно популярнее среди молодых москвичей

Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research. Q: На каких маркетплейсах Вы совершали покупки за последние 6 месяцев? 11
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Почти все потребители хотя бы иногда покупают товары для 
дома и одежду. Продукты питания лидируют по частоте покупок

Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research, Q: Какие категории товаров Вы покупаете на маркетплейсах и как часто? 12
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Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research 

Q: Какие категории товаров Вы покупаете на маркетплейсах и как часто?
13

Продукты питания 
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на покупателя категории в маркетплейсах

По регулярности покупок 
в Топ-3 также входят товары для 
детей и животных



Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research

Q: Выберите один-два временных интервала, когда Вы чаще всего занимаетесь поиском и изучением товаров на 

маркетплейсах?
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Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research

Q: Какие типы покупок Вы совершаете в маркетплейсах, как часто?
15

МИССИИ ПОКУПОК

Выделяются три 
миссии покупок

Поиск распродаж, покупка товаров 
по минимальной цене

Запланированные покупки товаров 
длительного пользования

Регулярная закупка FMCG

C той или иной частотой все 
покупатели осуществляют все 
миссии покупок

36

36

35

26

22

21

18

38

47

36

47

49

45

45

16

13

18

20

21

22

25

Часто Иногда Редко Никогда Затрудняюсь ответить

ОХОТА ЗА 
СКИДКАМИ 

ТОВАРЫ 
ДЛИТЕЛЬНОГО 
ПОЛЬЗОВАНИЯ

РЕГУЛЯРНОЕ 
ПОПОЛНЕНИЕ 

FMCG

ПОРАДОВАТЬ 
СЕБЯ НЕ ОЧЕНЬ 

НУЖНЫМ

СРОЧНАЯ 
ПОКУПКА

УНИКАЛЬНЫЕ 
ТОВАРЫ

ИМПУЛЬСНАЯ 
ПОКУПКА

Охота за скидками, 

отслеживание 

низких цен

Запланированные 

покупки товаров 

длительного 

пользования

Регулярное 

пополнение запасов 

товаров 

повседневного 

спроса

Порадовать себя 

чем-то не особо 

необходимым

Срочная покупка 

(например, что-то 

сломалось)

Покупка уникальных 

товаров, которые 

недоступны в 

обычном магазине

Импульсная 

покупка, когда 

неожиданно что-то 

приглянулось



Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research

Q: Какие другие действия, связанные с маркетплейсами, Вы совершаете, и как часто?
16
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Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research

Q: Вы сказали, что пополняете запасы повседневных товаров. Как Вы обычно формируете корзину?
17
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повседневного спроса (бытовая химия, продукты и т.д.)



Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research

Q: Назовите причины, по которым Вы используете маркетплейсы
18
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Значимость причин использования маркетплейсов меняется 
в зависимости от пола и возраста покупателей

Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research Q: Назовите причины, по которым Вы используете маркетплейсы 19
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-0.08

-0.06

-0.04

-0.02

0

0.02

0.04

0.06

0.08

-0.3 -0.25 -0.2 -0.15 -0.1 -0.05 0 0.05 0.1 0.15

(75%)

(1
8

%
)



Экономия и привычка – главные факторы выбора площадки. 
Молодежь чаще учитывает разные факторы

Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research Q: Как Вы обычно принимаете решение, на каком 

именно маркетплейсе сделать покупку?
20

12 6 19 9 8 4

18 15 22 19 15 12

22 27 33 27 21 20

42 45 40 44 47 41

48 47 44 49 42 5548

44

25

17

9

Выбираю только после того, как 
сравню цены и акции на нужный 
товар в разных маркетплейсах

Пользуюсь привычным 
маркетплейсом (могу пойти на 
другой, только если не удалось 

найти нужный товар)

Ориентируюсь на дополнительные 
бонусы, кэшбек от конкретного 

маркетплейса

Выбираю с учетом специализации 
маркетплейса (например, за 

одеждой скорее пойду на Lamoda и 
т.п.)

Выбираю тот, рекламу которого 
видел, запомнил

М Ж 18-25 26-35 36-45 46-55

Пол ВозрастКАК ВЫБИРАЮТ КОНКРЕТНЫЙ МАРКЕТПЛЕЙС

Подсвечены ответы с Affinity         ≥ 115; ≤85



Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research 

Q: Как Вы обычно принимаете решение, на каком именно маркетплейсе сделать покупку?
21

Экономия и 
привычка – главные 
факторы выбора 
площадки

Молодежь (18-25) в большей 
степени ориентируется на кэшбек

48

44

25

17

9

Выбираю только после того, как 
сравню цены и акции на нужный 
товар в разных маркетплейсах

Пользуюсь привычным 
маркетплейсом (могу пойти на 
другой, только если не удалось 

найти нужный товар)

Ориентируюсь на дополнительные 
бонусы, кэшбек от конкретного 

маркетплейса

Выбираю с учетом специализации 
маркетплейса (например, за 

одеждой скорее пойду на Lamoda и 
т.п.)

Выбираю тот, рекламу которого 
видел, запомнил

КАК ВЫБИРАЮТ КОНКРЕТНЫЙ МАРКЕТПЛЕЙС



Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research

Q: Какой способ покупки на маркетплейсах Вы используете чаще?
22

35
27

43 43
36 36

28 28

42

27

30

24
37

25 29

21
30

24

19
22

16

9

22
18

20

23
15

12 14 9
7

10 11

19

11 13

6 6 6 3 5 4
10

6 5

Затрудняюсь ответить Только на сайте

Чаще на сайте Примерно одинаково

Чаще в мобильном приложении Только в мобильном приложении

ГДЕ СОВЕРШАЮТ ПОКУПКИ, APP VS. САЙТ Без мобильного 
приложения покупок 
на маркетплейсах 
почти не существует

Однако около половины 
покупателей комбинируют 
приложение с сайтом 
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ПУТИ ПОПАДАНИЯ НА СТРАНИЦЫ ТОВАРОВ 

Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research 

Q: Кроме захода сразу на сайт или в приложение маркетплейса, как еще Вы попадаете на страницы товаров в 

маркетплейсах?

26

20

18

16

13

13

34

Из поисковиков (Яндекс, Google)

По ссылкам, которые присылают 
знакомые

Из рассылок маркетплейсов по 
электронной почте

Нажимаю на рекламные баннеры 
в интернете, если вижу 

интересующие меня товары

Перехожу по пуш-уведомлениям  
от приложений

Перехожу по ссылкам от 
блогеров

Захожу только прямо на сайт или 
в приложение маркетплейса, 
другие способы не использую

18-25 – 27

мужчины – 33

46-55 – 44;
женщины – 40

26-35 – 18 ;
Москва – 18

18-25 – 21

женщины – 17

Не считая прямого 
захода на 
маркетплейс, 
основной способ 
попасть на страницу 
товара – поисковики

Молодая группа (18-25) чаще 
делится друг с другом 
ссылками на товары
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Зайдя на 
маркетплейс, треть 
регулярно изучает 
главную страницу

Чаще информацию 
о распродажах 
и рекомендациях изучают 
женщины

Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research

Q: Заходя на маркетплейс, Вы просматриваете главную страницу с информацией о распродажах, скидках и 

рекомендациями?

32

48

15

Часто Иногда

Редко Никогда

Затрудняюсь ответить

ПРОСМОТР ГЛАВНОЙ СТРАНИЦЫ 
с информацией о распродажах, скидках 
и рекомендациями

28
36
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Покупатели 
разного возраста 
разным способом 
ищут товары 
внутри площадок

Молодежь чаще точно 
знает, что нужно (ищет 
конкретную модель). 
А если нет – легче 
ориентируется в дереве 
категорий

48

29

22

Ввожу наименование категории товара в поиске

Ввожу название нужного бренда (модели) в поиске

Пользуюсь каталогом категорий

Другое

Затрудняюсь ответить

Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research

Q: Как Вы чаще всего ищете товары на маркетплейсах?

СПОСОБЫ ПОИСКА ТОВАРОВ 

ВНУТРИ МАРКЕТПЛЕЙСА
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Отзывы на 
маркетплейсах 
играют важную 
роль почти для 
всех покупателей

Однако для женщин отзывы 
заметно чаще оказываются 
решающим фактором выбора

СОГЛАСИЕ С ВЫСКАЗЫВАНИЯМИ ОБ ОТЗЫВАХ 

48

68

40

71

48

67

48

56

32

46

43

50

40

45

42

27

47

25

39

27

39

35

49

44

36

32

39

37

Отзывы с фото и видео товара дают лучшее 
представление о товаре по сравнению с фото 

на самой карточке товара

Я часто читаю отзывы

Мне нравится, когда авторы отзывов оставляют 
свои собственные фотографии и видео товара

Мне нравится, когда продавец отвечает на 
отзывы покупателей о товаре

Отзывы оказывают большое влияние на мой 
выбор

Я готов(а) оставлять отзывы, если продавец 
предлагает за это бонусы, скидки и прочие 

вознаграждения

В отзывах о товаре я бы предпочел(а) видеть 
мнение покупателя только о самом товаре, а 

не о качестве доставки

Полностью 

согласны

Скорее 

согласны

89% 
напишут честный 

отзыв за 
вознаграждение

Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research

Q: Насколько Вы согласны со следующими высказываниями об отзывах на маркетплейсах?

Q: Вы сказали, что готовы оставлять отзывы за вознаграждения. Как Вы скорее поступите?



27
Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research

Q: Оставляете ли Вы отзывы о товарах после покупки на маркетплейсах?

30

54

14

Оставляю регулярно

Оставлял(а) один или несколько раз

Никогда не оставлял(а) отзывы

Затрудняюсь ответить

ОСТАВЛЯЮТ ОТЗЫВЫ

36-45 – 38

Хотя бы раз 
оставляли 
отзывы 84% 
опрошенных

Немного чаще оставляют 
отзывы в группе 36-45, 
реже – 18-25
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53 49
57

47
53 54 55

22
24

20

18

21 23 25

6 8 4

9

8 5 3
14 13 14

21
13 12 12

Затрудняюсь ответить

Никогда не оставлял(а) отзывы

Чаще негативные

Позитивные и негативные в равной мере

Чаще позитивные

КАКИЕ ОСТАВЛЯЮТ ОТЗЫВЫ

Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research

Q: Какие отзывы Вы чаще оставляете?

От женщин 
(особенно в 
группе 46-55) 
заметно легче 
дождаться 
положительного 
отзыва на свой 
товар



Маркетплейсы. Основные наблюдения

29

Два главных маркетплейса страны

83% последних покупок на маркетплейсах 
приходятся на Озон и Wildberries. 

Однако покупатели не ограничиваются только 
ими. За полгода 63% совершали покупки на 
других площадках. Среднее число 
маркетплейсов, на которых совершена покупка 
за полгода – 2.5

Одежда, товары для дома, еда

Одежду и товары для дома покупают почти 
все пользователи маркетплейсов. Но 
максимальная частота у продуктов питания (27 
раз в год). Регулярно покупают и товары для 
животных (15 раз в год), причем это 
единственная категория, где частота покупки 
не зависит от возраста покупателей

Маркетплейсы охватывают всех

Если рассматривать наиболее экономически 
активную часть населения (18-55 в 
миллионниках), то покупки на маркетплейсах 
совершают уже 95%. 98% посещают сайты или 
приложения.

Треть покупателей регулярно исследует 
главную страницу, что обеспечивает качество 
контакта на маркетплейсах как медиаканале

Максимум вовлеченности у 18-25

18-25 самые активные пользователи. У них 
выше частота покупок по всем категориям. 
Молодежь больше интересует эксклюзив, 
меньше заботит цена. Они чаще повторяют 
предыдущую корзину FMCG, но готовы менять 
площадку за бонусы или из-за рекламы.

При равном уровне проникновения степень 
вовлеченности снижается среди 46-55

Женщины – главные по отзывам

Для женщин любого возраста характерно 
большее внимание отзывам, картинкам и 
описаниям товаров. Они же и основные 
авторы положительных отзывов

У женщин (особенно в регионах) наблюдается 
уклон в Wildberries, однако в целом репертуар 
маркетплейсов шире, чем у мужчин
(2.7 против 2.4)

Не только низкие цены

Четыре основные причины использования 
маркетплейсов находятся примерно на одном 
уровне (56-59%): широкий ассортимент, низкие 
цены, близость пунктов выдачи, удобство 
оформления заказа. 43% используют 
сортировку «сначала дешевое», но 29% 
используют сортировку по рейтингу, а среди 
18-25 это главный способ поиска



Ноябрьские 
распродажи

3



Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research

Q: Совершали ли Вы покупки по акциям, приуроченным к 11.11 и Черной Пятнице в ноябре?
31

49
41

56
49 48

22

23

22
23 22

25
31

20
23 27

Затрудняюсь ответить
Нет, не собирался(-ась), так как не интересуют данные распродажи
Нет, так как не нашел(-ла) подходящие товары или скидки
Да

ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В АКЦИЯХ «11.11.» И «ЧЕРНАЯ ПЯТНИЦА» 

В НОЯБРЕ 2023В ноябрьских акциях 
поучаствовала 
почти половина 
респондентов

Среди покупателей 
небольшой перевес женской 
аудитории. Почти четверть 
респондентов не смогли найти 
подходящий товар или скидку



Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research

Q: Где Вы совершили покупки по акциям, приуроченным к 11.11 и Черной Пятнице в ноябре?
32

90
85

94
89

92

17 20
16

20
15

10
14

7
11 9

На маркетплейсах В обычных офлайн магазинах

В других интернет-магазинах

МЕСТА ПОКУПОК ВО ВРЕМЯ НОЯБРЬСКИХ РАСПРОДАЖ Фактически 
ноябрьские 
распродажи равно 
маркетплейсы

Мужчины в два раза чаще 
женщин использовали другие 
интернет-магазины (14% vs. 7%)

База: 304, приняли участие в 

ноябрьских распродажах



Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research

Q: Какие покупки Вы сделали во время ноябрьских распродаж?
33

47 51
44 39

54

13
12

15

9

18

38 36 40
49

28

Затрудняюсь ответить

Только импульсные по акции

И запланированные, и импульсные

Только запланированные покупки по акции

ЗАПЛАНИРОВАННЫЕ ИЛИ ИМПУЛЬСНЫЕ 

ПОКУПКИ ПО АКЦИИЗаметно довольно 
четкое разделение 
на рациональных 
и импульсивных 
покупателей

Доля покупателей, заранее 
готовившаяся к распродажам, 
растет среди более старшей 
(54%) и мужской (51%) аудитории

База: 304, приняли участие в 

ноябрьских распродажах



Основная категория распродаж – «Одежда». Импульсивные 
покупатели приобрели заметно больше разных товаров

Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research. Q: Какие покупки Вы сделали во время ноябрьских распродаж? Какие категории товаров Вы приобрели по 

акциям, приуроченным к 11.11 и Черной Пятнице в ноябре?

* Только запланированные покупки, ** Только спонтанные покупки

34

37

31

22

27

15
16

19

14

12 12
11 11

7 7

5 4

47

33

29

19

24
26

22

15 15 15

13

10 10
11

9 9

43

34

28

23

21 21 20

16
15

13

11
10

8 8
7

6

Одежда и 

обувь

Товары для 

дома

Косметика, 

парфюмерия, 

гигиена

Товары для 

детей

Продукты и 

напитки

Бытовая 

химия

Бытовая 

техника, 

электроника

Товары для 

животных

Товары для 

хобби, 

канцтовары

Запчасти, 

автотовары

Лекарства, 

БАДы и мед. 

товары

Товары для 

строительства 

и ремонта

Товары для 

спорта и 

отдыха

Товары для 

дачи и сада

Ювелирные 

украшения и 

бижутерия

Книги, диски, 

компьютерные 

игры

КАКИЕ КАТЕГОРИИ ТОВАРОВ КУПИЛИ НА НОЯБРЬСКИХ РАСПРОДАЖАХ

Приобрели 
категорий:

2.5 3.1 2.8

Рациональные 

покупатели *

(47%) 

Импульсивные 

покупатели ** 

(38%) 

Все 

покупатели



Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research

Q: Какие покупки Вы сделали во время ноябрьских распродаж?
35

14 15 14 18
10

29 33
26

42

17

56 50
60

39

72

Затрудняюсь ответить

Не покупал(-а) новогодние подарки

Небольшое количество новогодних подарков

Большинство новогодних подарков

ПОКУПКА НОВОГОДНИХ ПОДАРКОВ ВО ВРЕМЯ 

НОЯБРЬСКИХ РАСПРОДАЖДля заметной части 
покупателей 
распродажи – это 
возможность 
подготовиться 
к Новому году

Новогодние подарки чаще 
заранее покупают более 
молодые респонденты

База: 304, приняли участие в 

ноябрьских распродажах



Музыка

4



Музыку на стриминговых сервисах слушают более 50% 
респондентов 18-45. Радио более популярно в старшей группе

Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research 

Q: Отметьте, какие способы для прослушивания музыки Вы использовали за последний месяц?
37

4 7 2 3 5 10

14 6 15 9 10 7

23 22 13 23 22 27

27 18 6 25 23 28

32 28 30 27 34 30

36 26 15 31 33 39

33 31 31 35 30 32

49 53 60 59 51 3651

32

31

30

22

22

10

5

Онлайн-стриминговые сервисы

Видео-сервисы (например, клипы 
на YouTube)

Радио (офлайн)

Скачанная музыка (например, 
mp3)

Радио через интернет

Музыкальные телеканалы

Физические носители (CD, 
пластинки и т.д.)

Не слушаю музыку

М Ж 18-25 26-35 36-45 46-55

Пол Возраст

Подсвечены ответы с Affinity         ≥ 115; ≤85

ГДЕ СЛУШАЛИ МУЗЫКУ ЗА ПОСЛЕДНИЙ МЕСЯЦ
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40 35
44
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46

35
28
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19

13
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13

19
23

14 14
15

16
13 16

13

13 13
12

12
11 11

17
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Затрудняюсь ответить
Другое
Радио через интернет
Видео-сервисы (например, клипы на YouTube)
Скачанная музыка (например, mp3)
Радио (офлайн)
Онлайн-стриминговые сервисы

ОСНОВНОЙ СПОСОБ СЛУШАНИЯ МУЗЫКИСтриминговые 
сервисы как 
основной способ 
лидируют во всех 
группах

Женщины чаще мужчин 
выбирают стриминговые 
сервисы

Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research

Q: Отметьте, каким способом Вы слушали музыку чаще всего за последний месяц?
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Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research

Q: На каких онлайн-стриминговых сервисах Вы слушали музыку за последний месяц?
39

МЕСЯЧНЫЙ ОХВАТ ОСНОВНЫХ СТРИМИНГОВЫХ СЕРВИСОВ
(% среди всех респондентов)

Яндекс.Музыка – 
основной 
музыкальный сервис 
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В группе 18-35 VK Музыка конкурирует за лидерство 
с Яндекс.Музыкой
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МЕСЯЧНЫЙ ОХВАТ ОСНОВНЫХ СТРИМИНГОВЫХ СЕРВИСОВ
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Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research. Q: На каких онлайн-стриминговых сервисах Вы слушали музыку за последний месяц?

Подсвечены ответы с Affinity         ≥ 115; ≤85
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До 1/3 молодых 
слушателей 
заметили 
изменение 
музыкального  
контента

Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research

Q: Заметили ли Вы отсутствие исполнителей, которые Вам интересны, в эфире радиостанций, которые Вы обычно 

слушаете? Заметили ли Вы отсутствие исполнителей, которые Вам интересны, в каталогах стриминговых сервисов, 

которые Вы используете?

Из эфира 

радиостанций

ИСЧЕЗНОВЕНИЕ

ЛЮБИМЫХ ИСПОЛНИТЕЛЕЙ

Из каталогов 

сервисов
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18-35

36-55

18-35

36-55

Заметил(а)
Не заметил(а)
Затрудняюсь ответить

База: 194, слушали радио за последний месяц

320, использовали стриминговые сервисы за последний месяц
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Выбор быстро 
смещается 
в сторону своего
плейлиста

40% потребителей 
стриминговых сервисов 
за год увеличили время 
использования этих 
платформ 

Источник: OMD Snapshot, города 1М+, 18-55, 625 респондентов, 27-30.11.23, W8, онлайн-опрос Tiburon Research

Q: Как за последний год изменилось время, которое Вы тратите на следующие способы прослушивания музыки?

ИЗМЕНЕНИЯ В СПОСОБАХ СЛУШАНИЯ ЗА ГОД
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Онлайн-стриминговые сервисы

Физические носители (CD, пластинки и 
т.д.)

Видео-сервисы (например, клипы на 
YouTube)

Скачанная музыка из интернета 
(например, mp3)

Радио через интернет

Радио (офлайн)

Музыкальные телеканалы

Стал(а) слушать больше Стал(а) слушать меньше

База: все, кто слушал музыку этим способом



Вопросы и консультации: 

newbiz@group.omd.ru 
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